
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 14/2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 26 DE SETEMBRO DE 2019 

 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, no prédio da Câmara 
Municipal de Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) 
horas, reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do 
Senhor RODRIGO MOREDA MENDES, estando presentes, também, os vereadores 
DANILO BUZATO MONTEIRO, ELIVELTON CAYRES DA SILVA, GUSTAVO DE 
OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO FRANCISCO COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, 
MARCELO DIAS CAMPOS, ONIVALDO FRANCISCO RAMOS DA SILVA e WEDEN 
CARLOS DIAS CORRÊA. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente promoveu a abertura dos trabalhos. Dando início, foi solicitado ao 
Senhor Secretário para que se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em 
seguida, foi submetida à apreciação a Ata da Sessão Ordinária do dia 12 (doze) de 
setembro de dois mil e dezenove. Não havendo qualquer impugnação ou pedido de 
retificação, a referida Ata foi aprovada por unanimidade. Foi solicitada a leitura da 
matéria constante no Expediente. Foram lidos e encaminhados à Comissão de Justiça e 
Redação os seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei n. 23/2019, de autoria do 
Executivo Municipal — que “Cria vagas que especifica e dá outras providências” e 
Projeto de Lei n. 22/2019, de autoria do Vereador Jorge Luiz Levi Filho — que “Dispõe 
sobre isenção do Imposto Predial Urbano, para portadores de câncer, doenças 
degenerativas, inválidos por acidentes de trabalho ou seus responsáveis legais e dá 
outras providências”. Continuando o Expediente, foram lidas e encaminhadas ao Senhor 
Prefeito as seguintes indicações: Indicação n. 65/2019, de autoria dos Vereadores 
Weden Carlos Dias Corrêa e Onivaldo Francisco Ramos da Silva- “no sentido de que 
sejam providenciadas, com urgência, as seguintes melhorias para o Centro de 
Convivência do Idoso (C.C.I): - reforma da piscina, da quadra e do salão esportivo”; 
Indicação n. 66/2019, de autoria dos Vereadores Weden Carlos Dias Corrêa e Onivaldo 
Francisco Ramos da Silva-“ no sentido de que seja reforma no "Acessa São Paulo", 
localizado na Praça da Cohab IV; Indicação n. 67/2019, de autoria do Vereador Marcelo 
Dias Campos- “no sentido de que sejam providenciadas no Pedregal e Riviera diversas 
placas orientando posturas sobre limpeza, conservação e até mesmo os cuidados 
necessários aos turistas.Indica, ainda, que sejam providenciadas melhorias nas ruas dos 
referidos bairros”; Indicação n. 68/2019, de autoria do Vereador Marcelo Dias Campos- 
“no sentido de que sejam instalados ar condicionados nos Centros de Educação Infantil 
(Creches) do Município”; Indicação n. 69/2019, de autoria do Vereador Marcelo Dias 
Campos- “no sentido de que sejam adquiridos mais tratores, bem como um maior 
número de equipamentos agrícolas necessários para o atendimento dos pequenos 
produtores rurais de Guaraci-SP”; Indicação n. 70/2019, de autoria do Vereador Gustavo 
de Oliveira Siqueira- “no sentido de que seja providenciada a contratação de médicos 
especialistas em geriatria (geriatras) para atendimento no Município de Guaraci”; 
Indicação n. 71/2019, de autoria dos Vereadores Weden Carlos Dias Corrêa e Onivaldo 
Francisco Ramos da Silva”-no sentido de que seja providenciada a construção de 
rampas para cadeirante no Centro de Convivência do Idoso (C.C.I); e Indicação n. 
72/2019- de autoria dos Vereadores Weden Carlos Dias Corrêa e Onivaldo Francisco 
Ramos da Silva- “no sentido de que sejam inseridos redutores de velocidade (lombadas) 
em frente ao Posto de Saúde localizado na rua Firmino Ferreira Luz”. Não havendo mais 



matéria no Expediente, os Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) minutos, 
improrrogáveis, para tratar de assunto de sua livre escolha, proibidos os apartes. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra e não havendo mais matéria a ser deliberada 
no Expediente, passou-se, pois, à Ordem do Dia. Foi solicitada a leitura do 
Requerimento nº 41/2019, de autoria do Executivo Líder do Prefeito.  
O Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
entrou em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores 
Vereadores.  O projeto de lei n. 23/2019 entrou em tramitação de urgência. 
Posteriormente, foi solicitada a leitura do Requerimento nº 42/2019, de autoria dos 
Vereadores da Câmara Municipal. O Requerimento encontrou-se em discussão. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade dos Senhores Vereadores.Assim, o projeto de lei n. 22/2019 entrou em 
tramitação de urgência. Continuando, entrou em deliberação o Projeto de Lei n. 23/2019, 
de autoria do Executivo Municipal. Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de 
Justiça e Redação. O projeto entrou em primeira discussão. Ninguém mais querendo 
fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado em primeira votação 
por unanimidade dos Senhores Vereadores. Continuando, foi solicitado o parecer verbal 
da Comissão de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos e Meio 
Ambiente;Educação, Saúde e Assistência Social. O projeto entrou em segunda 
discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo 
aprovado em segunda votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. Em redação 
final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer 
favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei 
ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou o 
encaminhamento da proposição ao Senhor Prefeito. Continuando, entrou em 
deliberação o Projeto de Lei n. 22/2019- de autoria do Vereador Jorge Luiz Levi Filho. 
Posteriormente, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. O 
projeto entrou em primeira discussão.  Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. 
Continuando, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento; 
Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente; e Educação, Saúde e Assistência Social. O 
projeto entrou em segunda discussão.  Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou 
em votação, sendo o mesmo aprovado em segunda votação por unanimidade dos 
Senhores Vereadores. Em redação final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de 
Justiça e Redação. Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não 
havendo emendas, o projeto de lei ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor 
Presidente determinou o encaminhamento da proposição à sanção do Senhor Prefeito. 
Dando sequência, foi solicitada a leitura do Requerimento nº40/2019, de autoria do 
Vereador Jorge Luiz Levi Filho- “solicitando urgência na viabilização do projeto: Unidade 
Móvel de Vida Saudável”. O Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Posteriormente, foi solicitada a leitura da 
Moção n. 02/2019, referente ao aumento de subvenção à APAE e ao Abrigo São João. 
A Moção encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou 
em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos Senhores Vereadores. 
Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento da proposição à Prefeitura 
Municipal de Guaraci. Dando continuidade, foi solicitado ao cidadão Jovino Vieira Pontes 



Neto, para que fizesse uso da palavra na Tribuna Livre, sobre os assuntos 
“Continuidade ao projeto apresentado em 11/02/1999; INCRA; criação de uma 
Associação Boinvest Ambiental S/A; Projeto Mundo Verde; Assunto Vertente”. Lembrou 
que o prazo para o uso da palavra seria de 15 (quinze) minutos. Foi advertido ao orador 
que deveria fazer seu pronunciamento em termos respeitosos e compatíveis com a 
dignidade da Câmara, sendo que esta presidência poderia cassar a palavra se 
ocorresse o uso de linguagem imprópria ou desrespeitosa à Câmara ou a qualquer 
autoridade constituída. O Senhor Jovino inicialmente agradeceu a oportunidade do uso 
da palavra, esclarecendo os documentos protocolados (170, 180, 181 e 182/2019), 
detalhando sobre o Projeto Boinvest Ambiental S/A e Mundo Verde e demais 
proposições acerca de suas ideias sobre as implicações na economia, na geração de 
empregos e no meio ambiente. Solicitou, assim, o apoio dos Vereadores no que diz 
respeito ao Projeto. Em seguida, não havendo mais matéria a ser deliberada na Ordem 
do Dia, a palavra encontrou-se aberta aos Senhores Vereadores inscritos e os mesmos 
tiveram tempo de 15 (quinze) minutos para explicação pessoal, que poderia versar sobre 
assunto de livre escolha. O Vereador Gustavo agradeceu a todos os presentes pela 
aprovação de sua proposição, dizendo da importância do aumento da subvenção do 
Abrigo e da APAE. Disse que ser contrário à vinda do dinheiro do ITBI só pode ser um 
caso de politicagem e desrespeito. Comentou que o “bem vence o mal” e Deus está 
sendo generoso com os agentes políticos do Município. Comentou, ainda, que o dinheiro 
chegou na hora certa para resolver problemas. O Vereador Gustavo pediu que fosse 
feita uma indicação, assinada por todos os Vereadores, de modo a ser feito um 
recapeamento da Vicinal “Altino Salgado César”, com urgência. Disse que o Social 
também  deveria ter um trabalho, em forma de comodato, com distribuições de cadeiras 
de rodas, andadores e outros aparelhos. Relatou a possibilidade de uma reunião com o 
Executivo Municipal com representantes do Abrigo, bem como os Vereadores, de modo 
a discutir sobre a situação e as necessidades da entidade. Parabenizou o trabalho de 
todos os membros da Comissão do Abrigo. Continuando, relatou sobre a necessidade 
do investimento com o Anel Viário e que se deve existir uma parceria com a Diretoria 
Administrativa da Usina Vertente. O Vereador Jorge relatou sobre as suas proposições, 
comentando sobre a relevância do projeto de lei de sua autoria, principalmente 
pensando nas famílias dos pacientes que foram especificados. Também comentou 
sobre o requerimento proposto, que também vem ao encontro ao benefício do Município. 
Sobre o dinheiro do ITBI, relatou que se trata de um “divisor de águas” e pode ser feito 
muita coisa boa, pensando na melhoria da situação do Município. O Vereador Marcelo 
cumprimentou ao Vereador Gustavo devido à Moção de Apoio.  Comentou sobre a 
implantação do Diário Oficial do Município. Em relação à questão solicitada pelo 
Vereador Danilo, na Sessão passada, sobre os fatos com imprensa, disse que até agora 
o Município teve um gasto de R$ 23.000,00 (vinte e três mil reais) e, por isso, ainda 
compensa ter o próprio Diário. Solicitou, assim, a colaboração de todos, sendo uma 
economia para o Município. Relatou que esse dinheiro poderia ser até repassado ao 
Abrigo e à APAE. Posteriormente, pediu que seria preciso fazer uma atualização dos 
títulos no Município, para que pudesse ser feita a biometria necessária. Desejou, por fim, 
uma boa noite. O Vereador Jorge disse que, se não for feita a biometria, a pessoa não 
poderá votar. Os Vereadores Gustavo, Elivelton e Onivaldo ratificaram as palavras do 
Vereador Jorge sobre a necessidade da biometria. Nada mais havendo a se tratar, o 
Senhor Presidente determinou o encerramento dos trabalhos, sob a proteção de Deus. 



Eu,  (                               ) Elivelton Cayres da Silva,  1º Secretário, lavrei a presente Ata, 
constando de quatro laudas digitadas somente no anverso, que depois de lida e achada 
de conformidade vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim.  

 

 

   RODRIGO MOREDA MENDES    ELIVELTON CAYRES DA SILVA 
            Presidente                      1º Secretário   


